

Сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома, Иркутской области

Цена номера 5 коп.
ЧЕТВЕРГ
23
ИЮНЯ
1938 г.
№ 57 (594)
Год издания 8-й



Рис. «Пресеклиш» с плаката Изогиза.

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА НА 1938 ГОД

Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление о государственном плане развития животноводства на 1938 год. Совнарком отмечает, что за последние годы, на основе укрепления животноводческих совхозов, организации колхозных ферм и широкой государственной помощи колхозам и колхозникам, достигнуты значительные успехи в развитии животноводства. С 1934 года по 1938 год поголовье крупного рогатого скота в стране выросло на 52 процента, овец и коз—на 82 процента, свиней—на 123 процента.

Количество колхозных животноводческих товариществ с 1934 по 1938 год возросло с 136.200 до 374.600. Поголовье скота в колхозах выросло за эти же годы по крупному рогатому скоту—на 77 процентов, по овцам и козам—на 123 процента, и по свиньям—на 126 процентов.

Наряду с этим проделана большая работа по качественному улучшению стада. Уже в 1937 году в колхозах было покрыто племенными и улучшенными производителями 82 процента коров, 85 процентов овец и коз, и 91 процент свиней.

Значительную роль в росте поголовья и качественном улучшении скота в колхозах и у колхозников сыграли животноводческие совхозы, которые с 1934 по 1938 год продали колхозам и колхозникам по льготным ценам 1.285 тысяч коров и телок, 1.722 тысячи свиней и поросят, 3.240 тысяч овец и ягнят.

Огромная помощь колхозникам в обзаведении скотом для личного пользования оказана колхозными животноводческими и товарными фермами. С 1934 по 1938 год фермы продали колхозникам 1.445 тысяч телок, 15.270 тысяч поросят и 4.433 тысячи овец и ягнят. Кроме того, благодаря государственной помощи кредитами и специальными льготами, бескорытные колхозники приобрели в порядке контрактации 3.373 телок.

В результате большой помощи, оказанной партией и правительством колхозникам в приобретении ими коров в личное пользование, бескорытность у

колхозников в основном ликвидирована.

Отмечая прочный и устойчивый подъем животноводства в стране, Совет Народных Комиссаров Союза ССР вместе с тем устанавливает, что в результате неудовлетворительной работы Наркомзема СССР, Наркомсовхозов СССР и ряда местных партийных и советских организаций, а также вследствие подрывной вредительской работы врагов народа, не выполнен ряд директив партии и правительства: многие колхозы не имеют еще животноводческих ферм, до сих пор не упорядочено племенное дело, кормовая база продолжает отставать от роста поголовья скота; в неудовлетворительном состоянии находится коневодство; плохо организовано ветеринарное и зоотехническое обслуживание скота.

В колхозах ряда республик, краев и областей имеет место сокращение поголовья скота и высокий отход молодняка. За 1937 год в Свердловской области поголовье лошадей в колхозах сократилось на 8 процентов, крупного рогатого скота—на 13 процентов, а отход телат составил 21 процент; в Башкирской АССР поголовье лошадей сократилось на 5 процентов, а отход телат составил 21 процент; в Татарской АССР поголовье лошадей сократилось на 10 процентов, крупного рогатого скота—на 11 процентов, а отход телат составил 27 процентов.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР считает, что основной задачей в области животноводства, наряду с дальнейшим ростом поголовья скота, является сейчас повышение продуктивности скота путем улучшения породности стада, укрепления кормовой базы и правильной организации ветеринарно-зоотехнического обслуживания скота.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил план увеличения поголовья скота в колхозах к 1 января 1939 года: лошадей до 13.352 тыс. голов, что составляет к поголовью на 1 января 1938 г.—107 проц., крупный рогатый скот—16.281 тыс. голов—к поголовью на 1 января 1938 года—110 процентов (в том числе коров—4.889 тысяч—116 процен-

тов, волов—3.044 тысячи—112 процентов), овец—25.202 тысячи—117 процентов, коз—1.372 тысячи—116 процентов, свиней—7.430 тысяч—119 процентов.

Выращивание молодняка приплода 1938 года должно быть доведено: жеребят в колхозах до 1.740 тысяч голов, телат в колхозах—до 4.042 тысяч голов, у колхозников—8148 тысяч, ягнят в колхозах—8.826 тысяч, у колхозников—12.747 тысяч, козлят в колхозах—540 тысяч, у колхозников—2.711 тысяч, свиней в колхозах—5.805 тысяч, у колхозников—14 080 тысяч.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утверждает также план увеличения поголовья скота по совхозам Наркомсовхозов, Наркомпищепрома, Наркомзема, трестам пригородных хозяйств и по прочим государственным и кооперативным хозяйствам.

Утвержден план покупки и контрактации крупного рогатого скота у колхозников: 520 тысяч телок для организации новых колхозных животноводческих ферм и укрупнения мелких ферм и 306 тысяч голов для увеличения поголовья волов в колхозах.

Утвержден на 1938 год план продажи колхозникам телок из колхозных товарных ферм по районам, не ликвидировавшим еще бескорытности колхозников, в количестве 256 тысяч голов и план покупки и контрактации для них телок у колхозников в количестве 884 тысячи голов, а также план продажи из колхозных товарных ферм колхозникам в 1938 году 5.430 тысяч голов поросят и 1.607 тысяч голов ягнят и козлят.

План предусматривает метизацию скота в колхозах и у колхозников племенными производителями: 17.797 тысяч коров, 25.348 тысяч овец, 417 тысяч коз и 5.217 тысяч свиней.

По плану на 1938 год колхозам по государственным ценам должно быть продано племенных жеребцов из племенных колхозных ферм 9.600 голов и из коневодческих совхозов Наркомзема СССР—4.800 голов, совхозам Наркомсовхозов из коневодческих совхозов Наркомзема СССР—600 голов.

Утвержден план продажи колхозам по государственным ценам племенных бычков и телок, баранов и ярок, хряков и свиноматок из совхозов, колхозных племенных ферм и колхозника ми.

Совхозам разрешено продавать предназначенный на мясосодачу метисный молодняк маточного состава колхозам и колхозникам при условии сдачи ими государству соответствующего количества мяса в счет плана совхоза, из расчета килограмм за килограмм живого веса.

Расчет за упитанность обмениваемого скота производится по ценам, установленным для государственных поставок мяса.

Установлены льготные условия покупки колхозами племенных быков.

План закладки силоса в колхозах на 1938 год установлен в 12.500 тысяч тонн.

В целях улучшения ветеринарно-зоотехнического обслуживания скота поставлено довести в 1938 году общее количество зоотехнических участков до 11.720, ветеринарных участков—до 6820, ветфельдшерских пунктов—до 11.050, межрайонных ветеринарно-бактериологических лабораторий—до 520.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР обращает особое внимание всех местных организаций на то, чтобы при доведении государственного плана развития животноводства до колхозов внимательно учитывались особенности каждого колхоза и предложения со стороны колхозов.

(ТАСС).

Пленум Иркутского обкома ВКП(б)

17 июня в 10 часов утра состоялся пленум Иркутского обкома ВКП(б).

Пленум избрал единогласно членами бюро обкома ВКП(б) товарищей: А. А. Филиппова, Б. А. Малышева, В. Т. Востокова, В. Л. Мольво, И. А. Сафронова, В. Е. Лобанова, М. Я. Камышников, С. П. Кушир и И. С. Алексеева. Кандидатами в члены бюро обкома ВКП(б) избраны: товарищи И. А. Рассказов, Ф. И. Панов.

Пленум избрал первым секретарем обкома ВКП(б) тов. А. А. Филиппова, вторым В. Е. Лобанова и третьим Н. А. Сафронова. ИРТАСС.

По Советскому Союзу

Депутат Верховного Совета СССР, рабочий Московского танко-завода имени Орджоникидзе тов. Гудов, поставил новый рекорд, выполнив дневную норму на 4630 процентов. Свой рекорд тов. Гудов подтвердил ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР.

В Крыму началась уборка богатого урожая. Колхозники ряда артелей Джакельского района выехали на полевые таборы. Приступили к работе комбайны.

В городе Калининске заканчивается строительство первой очереди крупнейшего в союзе завода резиновой подошвы. Проектная мощность первой очереди завода 16 тысяч тонн подошвы в год.

ТАСС.

НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ НОСАНОВ У ИЗБИРАТЕЛЕЙ БИРЮСИНСКОГО ЛЕСОЗАВОДА

19 июня коллективы Бирюсинского лесозавода, транспортники станции Суэтиха и мостотреста, рабочие ЛПХ встретились со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Николаем Ивановичем Носановым.

Площадь у лесозаготовительного клуба заполнена. Полугоразданный митинг открывает председатель Суэтихинского поссовета тов. Ершов.

В своей речи, он благодарит знатного машиниста, инструктора кривоносовской езды Николая Ивановича Носанова за его встречу с соотечественниками избирателями.

Избиратели горячо приветствуют товарища Носанова возгласами „ура“ Да здравствует воспитанник Ленинского комсомола, лучший машинист Восточно-Сибирской железной дороги Н. И. Носанов.

„Все, как один, 26 июня отдадим свой голос за патриота нашей родины Н. И. Носанова.“ Гремит „ура“.

В течении нескольких минут товарищу Носанову не дают начать свою речь, оркестр играет „Интернационал“.

В глубокой тишине собравшихся, Николай Иванович Носанов начинает свою речь.

Первое слово он обращает к гению человечества, творцу самой демократической Конституции, отцу

и учителю трудящихся Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Он благодарит за оказанное ему доверие со стороны избирателей и заверяет избирателей Нижнеудинского избирательного округа в том, что не покладая рук будет бороться за то, чтобы оправдать доверие народа, а это самое важное и самое почетное дело. Товарищ Носанов в конце своей речи призывает всех избирателей в день выборов 26 июня, голосовать за партию большевиков, за нерушимый блок коммунистов и беспартийных.

Да здравствует партия Ленина—Сталина! Да здравствует Сталинская Конституция!

И вновь бурными аплодисментами избиратели приветствуют своего кандидата.

Выступивший комсомолец тов. Петрушин, от имени комсомольцев и молодежи, избирателей лесозавода приветствует товарища Носанова.

Я беспрдельно рад,—говорит тов. Петрушин,—что встретился с вашим кандидатом, патриотом-комсомольцем Николаем Ивановичем Носановым. Под руководством коммунистической партии (большевиков) и ее вождя товарища Сталина, мы комсомольцы и молодежь будем добиваться тех же результатов в работе, каких добились Николай Иванович Носанов.

Но если нам помечтают в этом враги и если они захотят напасть на границы нашей счастливой родины, мы вместе с Николаем Ивановичем пойдем на защиту родины, а он еще более уверенно возьмется за рычаги управления паровозом и поведет его на врагов, откуда бы они не появились.

В великий день—26 июня, мы все как один явемся на избирательный участок и отдадим свой голос за Николая Ивановича Носанова.

Выступившие избиратели т. т. Василенко, Шедювская, Василенко П. и другие заверили Николая Ивановича в том, что они к 26 июня придут с новыми победами и достижениями в своей работе и в день выборов отдадут свой голос за верного сына родины, за Николая Ивановича Носанова.

Лучшие люди завода, транспорта и мостотреста заверили своего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Николая Ивановича Носанова в том, что они все, как один, будут укреплять обороноспособность нашей родины, с тем, чтобы в любой момент отразить нападение врагов нашей родины, если они попытаются напасть на наше социалистическое государство.

Под бурные аплодисменты единодушно принимается резолюция.

К выборам в Верховный Совет РСФСР.

Учительница 456 школы Таганского района г. Москвы Мария Павловна Томилава выдвинута рабочими 1-го Московского Шарикоподшипникового завода имени Л. М. Кагановича кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Таганскому избирательному округу.



На снимке: М. П. Томилава среди учеников-отличников 5-го класса „В“ 456 школы.

РЕЗОЛЮЦИЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ БИРЮСИНСКОГО ЛЕСОЗАВОДА

Мы избиратели Бирюсинского лесозавода, транспорта, мостотреста, ЛПХ и домашние хозяйки с большой радостью встретились со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Николаем Ивановичем Носановым, знатным машинистом инструктором кривоносовской езды.

Мы горячо приветствуем верного сына нашей родины, преданного борца за счастье трудящихся, воспитанника партии Ленина—Сталина.

Выдвижение и наша поддержка кандидатуры Николая Ивановича Носанова обязывает нас, каждого работника, еще больше умножить производительность труда, с тем чтобы еще больше укрепить наше социалистическое государство рабочих и крестьян.

Мы даем большевистское обещание Н. И. Носанову, что к 26 июня, мы закончим изготовление спец. та-

ри. Обяжемся закончить полугодовую программу по лесокорпусу к радостному празднику 26 июня. Железнодорожники станции Суэтиха обяжутся безоговорочно выполнить приказ Лесного наркома НКПС товарища Л. М. Кагановича за № 231—д.

Мы призываем всех избирателей Нижнеудинского избирательного округа в день выборов в Верховный Совет РСФСР, 26 июня, голосовать за великую партию Ленина—Сталина, за нерушимый блок коммунистов и беспартийных.

26 июня все, как один, придем на избирательные участки и отдадим свой голос за верного патриота нашей счастливой родины, за Николая Ивановича Носанова.

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина! Да здравствует великий вождь и учитель Иосиф Виссарионович Сталин!

Встреча товарища Носанова с колхозниками

19 июня вечером состоялась встреча кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР — Николая Ивановича Носанова со своими избирателями колхозниками и колхозницами селско-хозяйственной артели „Вторая пятилетка“, Конторского сельсовета.

Задолго до приезда товарища Носанова площадь около избирательной артели колхозниками и колхозницами. Здесь собралось около двухсот человек. Сюда пришли избиратели и из Еловского колхоза „Власть Советов“ и Бирюсинского избирательного участка.

Появление на трибуне Николая Ивановича Носанова избиратели встречают бурными аплодисментами и возгласами „Ура“.

Митинг открывает председатель Конторского сельсовета т. Бобков. В своей короткой речи, он от имени всех собравшихся приветствует и благодарит Николая Ивановича Носанова за встречу со своими избирателями.

Слово получает товарищ Носанов. Ему долго аплодируют, несут приветственные возгласы. Николай Иванович Носанов

начинает свою речь, в которой он благодарит избирателей за теплый прием и за оказанное ему доверие.

Я еще лучше буду бороться за выполнение приказов Лазаря Моисеевича Кагановича, а если надо будет то отдам и свою жизнь за нашу радостную и счастливую родину. Эти слова товарища Носанова покрываются аплодисментами.

От имени колхозников „Вторая пятилетка“, Николая Ивановича Носанова приветствует т. Толстихин.

Только нам крестьянам—колхозникам,—говорит он, Сталинская Конституция дала радостную, счастливую, колхозную, зажиточную и культурную жизнь. Я призываю всех избирателей в день выборов в Верховный Совет РСФСР—26 июня, прийти на избирательный участок и проголосовать за товарища Носанова.

Да здравствует и наша коммунистическая партия (большевиков).

Да здравствует и наш вождь товарищ Сталин.

Выступившие избиратели т. т. Пестерев, Дорфман, Гриценко и другие горячо приветствовали и

благодарили Николая Ивановича Носанова за то, что он приехал к ним в колхоз для встречи со своими избирателями и заверили, что колхоз успешно справится со стоящими перед ним задачами. Будем бороться за сталинский урожай! Своевременно и полностью проведем прополку посевов, севозаборку, подготовку к хлебоуборочной и уборку урожая проведем в сжатые сроки и без потерь.

В своих выступлениях они призывают всех колхозников и колхозниц и всех трудящихся Тайшетского района, всем явиться на избирательные участки и проголосовать за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, за славного патриота нашей родины, за знатного машиниста—кривоносовца Николая Ивановича Носанова.

Представители Бирюсинского детского дома от имени воспитанников преподнесли Николаю Ивановичу Носанову большой букет цветов.

Под громкие аплодисменты была принята резолюция.

Резолюция колхозников колхоза „Вторая пятилетка“

Мы избиратели Конторского и Бирюсинского избирательных участков, горячо приветствуем своего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Николая Ивановича Носанова и заверяем, что в день выборов, 26 июня, все, как один, придем к избирательным урнам и отдадим свои голоса за стахановца-кривоносовца, славного патриота нашей родины Н. И. Носанова.

Голосуя за нашего кандидата Н. И. Носанова, мы будем голосовать за блок коммунистов и беспартийных, за партию Ленина—Сталина, за великого вождя народов всего мира, нашего друга и отца товарища Сталина.

Мы заверяем Вас товарищ Носанов, что день вы-

боров ознаменуем хорошей подготовкой к хлебоуборочной и хорошей прополкой наших хлебов, массовым развертыванием стахановского движения. Еще выше поднимем большевистскую бдительность, выкорчем до конца врагов народа и их последышей и еще сильнее сплотим свои ряды вокруг партии большевиков и великого вождя международного пролетариата нашего Сталина.

Да здравствует сталинский блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует партия Ленина—Сталина!

Да здравствует первый всенародный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР в е л и к и й Сталин!

Избирательные помещения готовы для проведения голосования

Избирательный участок № 73 при Тайшетском депо и № 75 при Тайшетском лесозаводе готовы встретить своих избирателей. Избирательные помещения празднично украшены. Кабины для тайного голосования построены.

Избирательный участок № 74 при Тайшетской средней школе готов к выборам в Верховный Совет РСФСР. Кабины для тайного голосования в полной готовности. Помещение избирательного участка, как с наружи, так и внутри украшено лозунгами, портретами руководителей партии и правительства, плакатами. Отведены комната отдыха для избирателей и комната для детских игр. В день выборов—26 июня в избирательном помещении будет работать буфет.

Избирательные участки № 78 при транспортной средней школе и № 79 при начальной школе в полной готовности встретить своих избирателей. Кабины для тайного голосования оборудованы. В избирательных помещениях чисто и уютно, празднично убраны. Для культурного развлечения избирателей оборудованы специальные комнаты, в них имеются шахматы, шашки, биллиарды и т. д.

Остали избирательные участки № 76 при начальной школе и № 77 при ж.д. транспортном клубе, где помещения украшены, но еще не оборудованы кабинами.

Все избирательные участки города Тайшета получили избирательные бюллетени и конверты. На всех участках за исключением № 75 вывешены дополнительные списки избирателей. Участковые избирательные комиссии еще раз проверяют списки избирателей, чтобы не один из избирателей не остался не внесен в списки и чтобы каждый избиратель, выполнив свой почетный долг и приняв участие в выборах в Верховный Совет РСФСР.

В день выборов в Верховный Совет РСФСР



1. 26 июня, в день выборов в Верховный Совет РСФСР избиратель, отправляясь в любое время от 6 часов утра до 12 часов ночи в помещение своего избирательного участка для голосования, берет с собой либо паспорт, либо профсоюзный билет, либо колхозную книжку, либо иное удостоверение личности.



2. Этот документ избиратель предъявляет секретарю или члену участковой избирательной комиссии. После проверки по списку избирателей и отметки в списке избирателей, избиратель получает избирательный бюллетень и конверт установленного образца.



3. Перейдя в комнату, отведенную для заполнения избирательных бюллетеней, избиратель оставляет в бюллетене одну фамилию того кандидата, за которого он голосует и вычеркивает остальных. Избиратель вкладывает бюллетень в конверт и заклеивает конверт.



4. Избиратель переходит в комнату, где помещается участковая избирательная комиссия и опускает конверт с избирательным бюллетенем в избирательный ящик.

Выберем в Верховный Совет РСФСР доблестных патриотов нашей родины, непоколебимых борцов за счастье рабочих и крестьян, за социализм!

Рис. «Прессклише» плаката Илюгина

Выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик будут происходить в установленные каждой республикой дни, с 6 часов утра до 12 часов ночи по местному времени.

Так же, как и выборы в Верховный Совет СССР, выборы в Верховные Советы республик производятся по избирательным округам, разбитым на избирательные участки. В каждом избирательном участке будет отведено специальное помещение для голосования.

В течение последних 20 дней перед выборами участковые избирательные комиссии должны ежедневно оповещать избирателей (через печать или иным способом) о дне выборов и месте, где будет происходить голосование.

Каждый избиратель голосует лично. Для этого он является в помещение, отведенное для голосования. Здесь он предъявляет секретарю или члену участковой избирательной комиссии паспорт, либо колхозную книжку, либо профсоюзный билет, либо иное удостоверение личности, а гражданин, приехавший из других мест и

не занесенные в избирательные списки, должны предъявить еще «удостоверение на право голосования».

Избиратель получит избирательный бюллетень, в котором будут напечатаны фамилии кандидатов в депутаты, зарегистрированных в окружной избирательной комиссии. Вместе с бюллетенем избиратель получит и конверт установленного образца.

В тех избирательных участках, которые находятся на территории автономной республики, избиратель получит два избирательных бюллетеня и два конверта. В одном бюллетене будут напечатаны фамилии кандидатов в депутаты Верховного Совета **союзной** республики, в другом—фамилия кандидатов в депутаты Верховного Совета **автономной** республики. Если, например, голосование происходит в Татарской Автономной Советской Социалистической республике, то избиратель полу-

чит два бюллетеня и два конверта светлоголубой бумаги (и конверт) с фамилиями кандидатов в Верховный Совет РСФСР и белый бюллетень (и конверт) с фамилиями кандидатов в Верховный Совет Татарской АССР. Два бюллетеня и два конверта избиратель получит и в других автономных республиках.

Получив бюллетень и конверт, избиратель переходит в комнату, отведенную для заполнения бюллетеней, где кроме него никто не имеет права присутствовать. Это делается для того, чтобы обеспечить тайну голосования.

По каждому бюллетеню избиратель может голосовать только за **одного** кандидата.

Если в бюллетене имеется несколько фамилий кандидатов, то избиратель должен оставить в бюллетене фамилию того кандидата, за которого он желает голосовать, а фамилии остальных зачеркнуть. Если же в бюллетене

будет напечатано фамилия только одного кандидата и избиратель желает за него голосовать, тогда в бюллетене ничего вычеркивать не нужно.

Если избиратель оставит в бюллетене несколько фамилий незачеркнутыми, то такие бюллетени будут считаться недействительными, ибо неясно будет, за кого же голосует в таком случае избиратель. Бюллетени не будут считаться действительными и в том случае, если они окажутся неустановленного образца, а также если они будут опущены в избирательный ящик без конверта или в конверте неустановленного образца.

В тех случаях, когда в силу какого-либо физического недостатка (например, слепоты, болезни руки и т. п.) или из-за неграмотности избиратель не сможет самостоятельно заполнить бюллетень, он вправе обратиться за помощью к любому грамотному избирателю (но только не к члену

избирательной комиссии) и пригласить его в комнату, где заполняются избирательные бюллетени. Приглашенного избирателем лицо должно заполнить бюллетень так, как ему укажет избиратель.

Заполнив бюллетень, избиратель должен положить его в конверт и заклеить. Если голосование происходит в автономной республике, то избиратель вкладывает бюллетень в конверт того же цвета, что и бюллетень: например, голубой бюллетень—в голубой конверт, белый бюллетень—в белый конверт. Затем избиратель перейдет в комнату, где находится участковая избирательная комиссия, и опустит бюллетень в избирательный ящик. (Ура).

В автономных республиках в канон помещении для голосования будут два избирательных ящика: отдельно по выборам в Верховный Совет союзной республики и отдельно по выборам в Верховный Совет автономной республики. На каждом ящике будет соответствующая надпись и, кроме того, наклеены образцы конвертов: например, белого или голубого цвета.

В ПОМОЩЬ ИЗБИРАТЕЛЮ

Как будет происходить голосование

Обеспечить борьбу с сорняками

Важнейшим мероприятием в борьбе с сорняками является прополка посевов. Она обеспечивает очищение полей от сорняков, повышает урожайность. Но ряд колхозов до сих пор времени не приступили к прополке (Майский, Труженик и др.). Нужно помнить, что каждый сорняк, произрастающий на полях, уносит из почвы питательные вещества и этим снижает урожай.

Отсюда перед нами стоит ответственная задача обеспечить организацию прополки на всех участках при первом появлении сорняка, в первую очередь на семенных участках и на участках отведенных под комбайновую уборку.

На прополочных работах должны участвовать все колхозники, колхозницы и подростки не занятые на взмет паров.

Особенное внимание обратить на прополку семенных участков, обеспечить тщательное выпалывание до единого сорняка, особенно на карантинных (дикуша, осюк и др.) и закрепить на прополку семенных участков специально выделенные звенья колхозниц.

Прополку хлебов проводить систематически при появлении сорняков и закончить тогда, когда расте-

ния будут выходить уже в трубку.

У нас из года в год такая ценная техническая культура как лен, который в нашем районе может давать вы соку урожайность, нашими руководителями колхозов, МТС и райзо недоценивалась, в следствии чего в нынешнюю посевную кампанию мы имели большой недостаток семян. Необходимо исправить упущенное, обеспечить большую заботу о льне, обеспечить трехкратную его прополку.

Все выполотые сорные травы должны быть убраны с полей и уничтожены. Нужно учесть каждому колхознику, колхознице, что от высококачественной и полной прополки посевов повысится урожайность на колхозных полях и, что члены колхоза больше получат на трудодень хлеба.

Нужно развернуть социалистическое соревнование между бригадами и звеньями за первенство по урожаю за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Организовать взаимопроверку качества прополочных работ в бригадах. Этим мы достигнем высокого урожая.

Карбушев.

ОПЕРАТИВНО РУКОВОДИТЬ РАБОТОЙ ТРАКТОРОВ

Тайшетская МТС по договору с колхозом „Красный Партизан“ должна вспахать 82 гектара паров. Но на 18 июня тракторами вспахано только 30 гектаров.

Трактор № 8 с 11 июня не работает из-за неисправности магнето. Тракторист сам не имеет право исправлять магнето без бригадира. Чипурин Иван, бригадир тракторной бригады, находясь в четырех километрах, в колхозе „Красный боец“ несмотря на то, что за ним неоднократно ездили колхозники, он до настоящего времени не выехал и не исправил трактор.

Все это получается потому, что со стороны дирекции Тайшетской МТС нет оперативного руководства работой тракторов. 11 июня в колхоз приезжал за-

меститель директора по расчетам с колхозниками. Мамнев и видел, что трактор стоит и не работает, но не принял мер, не вызвал тракторного бригадира и уехал из колхоза.

Разъездные механики МТС также редко бывают в тракторных бригадах. В колхозе „Красный партизан“ разъездной механик был во время весеннего сева и больше его не видели в колхозе.

Работники дирекция МТС должны чувствовать большую ответственность, чем она у них есть до настоящего времени. Выезжая в колхозы и в тракторные бригады должны устранять все неполадки в работе тракторов, принимая оперативные меры, а не разезжать по колхозам, как утки деляг.

Свистин

Недостойный поступок

Колхозник колхоза „Новая жизнь“ Николаев П. Н. возвращаясь с Тайшета взял с собой гр-ку Никифорова, которая уплатила ему за подводу 50 рублей.

Приехавши на место Николаев (он же председатель рев. комиссия колхоза) сдал в правление только 20 рублей, а остальные деньги присвоил себе. Этот факт подтверждает гр-ка

Никифорова распайка Николаева.

Колхозники возмущены таким поступком Николаева и требуют, чтобы правление вернуло колхозные деньги от Николаева и поставить на собрании колхозников, может ли быть такой колхозник председателем ревизионной комиссии.

Пр.

Напряженной работой исправить недостатки

Для изучения с избирателями „Положения о выборах“ и Конституции РСФСР в избирательном участке № 81 выделены комсомольцы Гроценко, Грек, Иванов, Агацов, Душк, Карпенко но занятия до сих пор проводят не все. Т. Карпенко к занятиям еще не приступил, а остальные провели только по 3 занятия.

Нужно немедленно в оставшиеся короткое время до выборов, шире развернуть агитационную работу, чтобы каждый избиратель изучил „Положение о выборах“ особенно технику голосования, Конституцию РСФСР, а также был хорошо ознакомлен с кандидатом и депутатами Верховного Совета РСФСР Н. И. Носановым.

Н. Горшенин.

Равняться по лучшим

Хорошо работают агитаторы на избирательном участке № 76 Авдеев и Усик. Они с первых дней работы на десятидневках, уделяют все свое внимание, чтобы каждый избиратель изучил „Положение о выборах“ и Конституцию РСФСР, хорошо знали биографию кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Н. И. Носанова.

До настоящего времени не развернул работы на десятидневках агитатор тов. Житнев. Он провел одно занятие и больше на участке не был, а комсомолец агитатор Житнев к работе не приступал.

От выделенных агитаторов нужно потребовать широко развезнуть агитационную работу и в ней равняться по лучшим агитаторам.

Колпакова.

В МЕСТО РАБОТЫ, РАЗЪЕЗДЫ

Гостиница З. Т. работает заведующей клуба пос. Квиток, но к этой работе она относится холодно. Сейчас боевая задача клубов, избитален широко популяризовать выдвинутого кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР среди избирателей, а Гостиница вместо этой почетной работы разезжает, то в Тайшет, то в Суетику и не ведет работы в клубе.

Такое положение работы клуба никого не удовлетворяет.

К. Б.

По следам писем

По заметке „Нарушает правило советской торговли“ проводилось расследование. Факты полностью подтвердились. Продавец Никандров с 9 июня с работы снят.

В республиканской Испании

Правительство республиканской Испании проводит 100-тысячный призыв добровольцев.



На снимке: Группа молодежи на улицах Барселоны агитирует за вступление в армию.

Фото (Союзфото — «Прессклише»).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На фронте Леванта наступление мятежников в направлении Теруэль—Сагуно потерпело неудачу. Тогда мятежники перенесли удар в район вдоль побережья. Здесь мятежникам получившим огромное количество германского оружия удалось прорвать фронт республиканских войск. Республиканцы отошли к Кастельону. В течение 4 дней здесь происходили

яростные бои. 15 июня республиканские войска оставили Кастельон предпринимая эвакуацию учреждений и население а также привели в негодность сооружение порта. В боях под Кастельоном мятежники потеряли 40 тысяч человек. Несмотря на тяжелый бой республиканские войска сохраняют высокую обороноспособность.

На фронте Леванта в районе Кастельона продолжаются сильные бои. Республиканские войска взяли питурмом Вильярель (к югу от Кастельона). Бой происходит, также в окрестностях Алькора (к северу—западу от Кастельона), где республиканцы энергично сдерживают натиск врага. Республиканские войска

проявили исключительный героизм, чтобы спасти несколько тысяч своих бойцов, окруженных мятежниками к северу от Кастельона. Прорыв бреш в расположении войск мятежников, республиканские части помощи своим товарищам соединиться с республиканской армией.

ТАСС.

Военные действия в Китае

В центральной Китае ожесточенные бои происходят в районе города Аньши, в столице провинции Аньхуэй. Китайские войска вывели из города главные силы японских войск. Попытки японских войск снова завладеть городом окончились неудачей. Японские войска отступают к востоку оставляя большое количество военного снаряжения.

В Северном Китае в районе го

рода Чжун—Чжоу, японцы взорвав дамбы на реке Хуанхэ вызвали наводнение, чтобы терроризировать китайское население. 3500 деревень и городов находятся под водой.

Однако наводнение сильно ухудшило положение японских войск. Наводнение продолжается и японская армия испытывает серьезные затруднения. Потери увеличиваются.

ТАСС.

БЛЕСТЯЩИЙ НАЛЕТ КИТАЙСКОЙ АВИАЦИИ

19 июня эскадрилья китайских самолетов бомбардировала японские военные суда на реке Янцзы, око-

ло Уньцзина. Три судна захвачены, 2 подожжены.

ТАСС.

СОЗДАНИЕ „ПАРТИИ МОЛОДЕЖИ“ В КИТАЕ

В Китае создана „Партия молодежи“. Ее руководитель — Чанкай-ши выступил с воззванием, в котором указывает на главнейшие задачи молодежной партии:

достижения победы вооруженном сопротивлении японским захватчикам и сличение национальных сил.

ТАСС.

Редантор П. ЛЕБЕДЕВ.

С 8-го июня Тайшетская лесохимическая контора „Химлесхоз“ переехала с гор. Тайшета в Нижнеудинский район. В дальнейшем обращаться по адресу: Почтовое отделение Алазай, Алазайского сельсовета, село Алгамет, Тайшетский химлесхоз.